

# КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 44 (81) Суббота, 31 мая 1941 года. Цена 10 коп.

## СВОЕВРЕМЕННО и КАЧЕСТВЕННО ПОДНЯТЬ ПАРЫ

В борьбе за передовое культурное земледелие, огромная роль принадлежит ранним чистым парам. Ранние чистые пары позволяют создать в почве запас влаги, питательных веществ и очистить поля от сорняков. Своевременно поднятые чистые пары являются мощным рычагом дальнейшего подъема урожайности озимых и яровых культур.

Вся основная обработка почвы должна теперь проводиться не за счет весенвспашки, как это широко практиковалось раньше, а только за счет паровой и зяблевой пахоты. Надо сказать, что эти мероприятия в ряде колхозов этого района недооценивались. Статочно указать на такие колхозы, как: «КИМ», Воскресенского сельсовета, «Заветы Ленина», Ягуновского сельсовета, где в прошлом году заготовили паров и зяби всего лишь на 25—44 процентов к плану, а колхозы «Новый путь» и «Дарбес» и того меньше—на 7—18 процентов. Это небольшевистское отношение руководителей к заготовке земли тяжело отразилось на нынешнем весеннем севе. Эти колхозы оказались самыми отсталыми в районе, план посева на 25 мая не выполнили и на 50 процентов.

В текущем году по колхозам района предстоит поднять паров на площади 7 тысяч 500 гектаров зяби—21 тысячу. Это важное дание налагает большую ответственность на председателей колхозов и директоров МТС за своевременную обработку и подготовку земельного массива, особенно вспашку паров.

Особенности нынешней весны затянули своевременный подъем ранних паров. По плану районного отдела колхозы должны были

подъем ранних паров закончить не позднее 1 июня, но затяжная весна оттянула эти мероприятия. Поэтому руководители колхозов и директора МТС по окончании сева сразу же должны переключить все свободные силы на подъем паров с тем, чтобы наверстать упущенное. Руководители района, МТС и сельспопкомов обязаны обеспечить оперативное руководство всем ходом паровспашки, строго контролировать выполнение пятидневных заданий каждым колхозом, тракторной и полеводческой бригадой.

Особое внимание надо обратить на качество обработки паров. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении от 20 апреля 1940 года воспретили «применение мелкой вспашки паров и зяби, установив, что вспашка должна производиться на глубину не менее 20—22 сантиметров, плугом с предплужником, а при меньшем пахотном слое — на всю его глубину, с применением постепенного углубления пахотного слоя». Это требование должно быть выполнено.

По окончании весеннего сева, не медля ни дня, надо сейчас же переключить все тракторы и тягловую силу на вспашку паров с тем, чтобы на колхозных полях закипела большевистская, стахановская работа. Шире развернуть социалистическое соревнование среди трактористов и пахарей за своевременный и высококачественный подъем паров и тем самым создать прочную базу для высокого урожая будущего года!

Дело чести всех партийных и непартийных большевиков — провести это важное мероприятие по-большевистски!

## ПОДГОТОВКА К ЛЕРМОНТОВСКИМ ДНИЯМ

Всесоюзный комитет по увековечению памяти Лермонтова и ознаменованию столетней годовщины смерти великого русского поэта утвердил календарный план мероприятий по подготовке и проведению юбилея.

На заседании, состоявшемся под председательством лауреата Сталинской премии Асеева, были заслушаны сообщения представителей Академии наук СССР, Наркомпроса РСФСР, Государственного литературного музея и других организаций. За период между 10 и 20 июня будут проведены сессии отделений институтов и Академии наук

(ТАСС).

## ПЕРВЫЙ ТИРАЖ

Первый тираж выигрышной займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года), облигации которого розданы подписчикам, состоится 7—8 июня в Петрозаводске. В нем разыгра-

ется значительно больше выигрышей, чем в первом тираже любого из ранее выпущенных займов: 1 миллион 104 тысячи на 172 миллиона 463 тысячи 200 рублей.



Хорошо поставлена культмассовая работа в колхозе «Большевик» (с. Чернятка, Джуллинского района, Винницкой области). Во всех бригадах работают агитаторы.

Комсомолец-учитель А. С. Дундик проводит читку газеты во 2-й бригаде во время обеденного перерыва.

Фотохроника ТАСС.

## Работают, лишь бы день прошел

Передовые колхозы района давно уже выполнили план сева зерновых колосовых и сейчас по-боевому ведут посадку корне-плодов. Однако, в сельхозартели «Пчелка» сев еще по сей день не закончен и когда его кончат неизвестно. Она является одной из отсталых среди колхозов Силинского сельсовета.

Отставание на севе в колхозе объясняется из-за плохой организацией труда на полях. В тракторной бригаде № 9 Елыкаевской МТС, которая обслуживает полевые работы в этом колхозе, что не день, то новые просторы. Характерно то, что с простоями тракторов связались руководители Елыкаевской МТС (директор тов. Данилов) и колхоза (председатель т. Дегтярев). Этому можно показать много

примеров. Но вот один наиболее характерный из них.

26 мая в 6 часов утра при сдаче смены трактористом тов. Пономаренко оказалось, что

сначала не было для валрэки масла, а потом и горючего. В результате такой возмутительной безответственности, руководителей МТС и колхоза, которые не могут организовать валрэку тракторов непосредственно в борозде, трактор ЧТЗ простоял в борозде без работы 7 часов. Вместо организации немедленной доставки горючего и масла, председатель колхоза тов. Дегтярев и бригадир полеводческой бригады тов. Ланин занялись в поле составлением акта, ничего не делая по устранению простоя трактора.

Н. НИКОЛАЕВ.

## В РЕЗУЛЬТАТЕ ПЛОХОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

Большинство колхозов Можжухинского сельсовета приступили к весенне-посевной с 10 мая. Хорошо организовав труд полеводческих бригад и звеньев, использовав полностью сельхозинвентарь и тракторный парк, эти колхозы по-большевистски справились с севом. Он проведен в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Впереди идут, по показателям сева, сельхозартели: имени Карла Маркса и имени Чапаева, где председателями работают тт. Пыхтеев и Горохов. Эти колхозы в сжатый срок поселили зерновые и сейчас по-боевому развернули сев овощных, в частности посадку картофеля.

Однако, показатели сельсовета в целом снижаются тем, что ряд колхозов сельсовета, как «Победительница» имени Пушкина (председатели тт. Боженков и Ягунов), в проведении сева не использовали всех внутренних ресурсов и возможностей, затянули его. Колхоз имени Пушкина к этому времени, например, посеял всего лишь 173 гектара, что составляет 54 процента к плану посевов зерновых. «Победительница» выполнила план сева на 61 проц.

В чем причины недопустимого отставания в севе этих двух колхозов? Они кроются в плохой организации труда. Руководителям колхозов имени Пушкина и «Победительница» нужно изменить свое отношение к севу и наверстать в эти дни все, что было упущено.

М. МЕЩАНОВ,  
избач.

## В КОЛХОЗЕ ИМЕНИ ВОРОШИЛОВА

Среди колхозов в районе, успешно завершивших план посевных работ, находится и колхоз имени Ворошилова, Ягуновского сельсовета, где председателем тов. Китов. Хорошая организация труда бригад и звеньев, слаженная работа тракторов на полях, крепкая трудовая дисциплина колхозников, — все это и обусловило хорошие результаты колхоза в весеннем севе. Из числа трактористов, передовых образцов в работе добился тракторист тов. Нартов, занесенный на районную доску почета. Хорошо работал сеяльщик т. Зайков, засевавший по 20—25 га в смену. Перевыполняли нормы и бороноволоки тт. Ягунов, Пронягин Ф. и другие.

Закончив сев зерновых, колхоз энергично развернул сев овощей. К настоящему моменту уже 18 гектаров посажено картофеля, развернута посадка в парниках ранних огурцов, моркови, капусты и т. д. Овощеводческой бригадой в целом успешно руководят тов. Андреев.

Наряду с полевыми работами, большое внимание в колхозе уделяется и животноводству. Работники и работницы МТФ, СТФ и конефермы включились в социалистическое соревнование за выполнение плановых заданий по продуктивности животноводства, установленных в связи с новым законом о дополнительной оплате труда в колхозах. В результате, на фермах ликвидирован падеж молодняка. Особенно в хорошем состоянии находятся 17 свиноматок. Приплод от них сохранен полностью. Нужно отметить, что заведующие фермами тт. Овчинников и Зарубин проявляют большую заботу о порученном им деле.

В связи с решением XVIII партконференции, на фермах колхоза среди работников развертывается борьба за чистоту и порядок.

Ф. ТИМОФЕЕВ.

## БОРЕМСЯ ЗА ВЫСОКУЮ УСПЕВАЕМОСТЬ

Готовясь к учебным испытаниям, учащиеся Воскресенской средней школы поставили перед собой задачу — закончить учебный год с высокими показателями. Среди коллектива школы широко организовано социалистическое соревнование. Наиболее успевающие ученики, делясь своим опытом учебы, оказывают повседневную помощь отстающим.

Плохо используются в этих колхозах трактора. Работают они нерентабельно, трактористы не выполняют заданных норм выработки.

Отставание колхозов усугубляется еще и тем, что здесь не все благополучно с качеством семенного материала. Овес, например, имеет очень много примесей сорняков, не очищен даже от земли, вследствие плохой сортировки. Агроном колхоза имени Пушкина тов. Гарина мало что сделал в отношении подготовки семян к севу. Между тем, сев недоброкачественными семенами угрожает снижением урожая.

На испытаниях по алгебре из 40 учащихся сдали с оценками: на «отлично» — 15 человек, на «хорошо» — 18 и оценку «посредственно» получили 7 человек. Также неплохие результаты показали испытания и по русскому языку в письменном виде. Например, 5 учеников получили оценку «отлично», 18 — «хорошо», 14 — «посредственно» и лишь 3 человека — «плохо».

Надеемся, что и по другим предметам мы сдадим испытания с оценкой на «хорошо» и «отлично».

Ученики школы: В. СИДОРОВ, В. ДАНИЛОВ, Ф. ТАРАЧЕВ.

## Перевыполнили план сева зерновых

Колхоз «Сибирское утро», Воскресенского сельсовета, на 24 мая засеял 119 гектаров зерновых колосовых, вместо 110 га по плану.

Эти успехи достигнуты на севе, в результате широко развернутого социалистического соревнования за получение стахановского урожая в этом году.

Колхоз приступил к севу: выборочным путем с 11 мая и к массовому — с 13 мая. Воодушевленные постановлением партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за перевыполнение планов и заданий, члены сельхозартели с первых же дней начала сева стали показывать высокую производительность труда на полях. Вот этому примеры.

Норма на боронование установлена в 4 гектара. Работая по стахановски, многие колхозники ее оставляли далеко позади. Так, например, заборонивали бороноволоки тт. Николаев по 8 га, Ильиних — по 6 гектаров, Тахтулин и Титова — по 5 и 5,5 гектара. Перевыполнялись нормы выработки колхозниками и на других видах полевых работ. Например, селянщики тт. Панюков и Герасимов засевали от 9 до 10 гектаров каждый, вместо 7 га по норме. Такую же произво-

дительность труда давал и селянщик тов. Урванцев. Колхозник тов. Кокин культивировал от 4 до 4,5 гектара, вместо 3-х га по норме.

На полеводческих работах в сельхозартели хорошо был поставлен учет труда колхозников. Бригадир полеводческой бригады, кандидат на право участия на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку, в этом году тов. Хамутников ежедневно на табеле, вывешенном в культстане, освещал выполнение норм выработки колхозниками на полях, делал их достоянием каждого. Силу личного примера в большевистской организации сева показал председатель сельхозартели тов. Арзютов, также кандидат на право участия на сельхозвыставку в этом году. Он почти все время за период сева зерновых колосовых находился в поле, в культстане, в бригаде, руководил ходом сева и помогал на месте немедленно устранять недостатки, ежедневно в обеденные перерывы проводил 10—15-минутные производственные совещания в полеводческой бригаде, где колхозники обсуждали итоги своей работы и намечали задачи на следующий день.

И. ОСИПОВ.

## Высокая агротехника

За успешные показатели в проведении сева колхозу имени Карла Маркса, Мозжухинского сельсовета, райкомом ВКП(б) и райисполкомом присуждено переходящее красное знамя района. Посеяно здесь 330 гектаров зерновых и 82 гектара сверх плана. Сев произведен с использованием всех агротехнических мероприятий. Прояровизированы и пропарены были семена 300 центнеров пшеницы. В том числе 68 центнеров обработано термическим способом. Прояровизированы в количестве 100 центнеров и семена овса. Учитывая, что шахматный сев на много увеличивает урожай, в колхозе 85 гектаров земли было посажено именно этим способом. 5 гектаров в этом году отведено под опытный участок, где колхозники рассчитывают получить опыт рекордного урожая.

За весь период весеннего сева по большевистски в колхозе работали члены полеводческой бригады № 1, руководит которой тов. Лавин. Бригада закончила план сева за короткий срок — в 8 рабочих дней. Лучшим звеном в бригаде считается звено тов. Ларионова — кандидата Всесоюзной сельскохозяйственной выставки этого года. Как в бригаде, так и в звене хорошо организован труд

колхозников, в результате чего многие из них систематически перевыполняют нормы выработки. Среди них бороноволоки тт. Столбченко и комсомолка Евдокия Филипповы свои нормы выработки систематически выполняли на 112 процентов, показывали высокое качество работы.

Неплохо справился со своими ответственными задачами и тракторный отряд Кемеровской МТС, бригадиром которого — тов. Козловский. Тракторы отряда работали в течение всего сева на полную мощность. Они не знали ни аварий, ни простоев. Особенно хорошо работал тракторист тов. Кузнецова. Он ежедневно выполнял норму выработки, производил работы доброкачественно.

С окончанием сева зерновых в колхозе переключились на посадку картофеля и ранних овощей. По плану нужно посадить картофеля 18 гектаров. На 25 мая уже было посажено 10 гектаров.

Учитывая исключительную важность взетки ранних паров, сейчас колхозники сельхозартели имени Карла Маркса и трактористы тракторного отряда тов. Козловского приступили к паровспашке. Здесь также достигнуты ощущительные успехи.

М. СИДОРОВ.

## СБЕРЕЖЕНИЯ

Неуклонно растущее материальное благосостояние трудящихся колхозного села, с каждым годом повышающиеся их доходы, ярко сказываются в росте трудовых сбережений.

На 1-е января 1940 года Кемеровская районная сберкасса насчитывала только 703 вкладчика, вклады которых составляли 234856 руб., а на 1-е января 1941 года их число увеличилось

## ТРУДЯЩИХСЯ

до 1.112 человек. Сумма вкладов возросла до 450 тысяч рублей. При этом, около 50 человек в сберкассах состоят срочными вкладчиками, которые обусловили хранение своих трудовых сбережений не менее как на 6 месяцев.

С сентября 1939 года и по май этого года по тиражам займов райсберкассы выплатила выигрышей на 76 тысяч 824 рубля.

## ЧТО ДАЛО ХОРОШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Решением бюро райкома ВКП(б) и райисполкома за проведение сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, Березовскому сельсовету присуждено районное переходящее красное знамя, которое было до этого в Комиссаровском сельсовете.

Колхозы Березовского сельсовета, развернув вначале выборочные полевые работы, затем успешно приступили к массовому севу, полностью использовав для этого тракторные парки, сельхозинвентарь и живое тягло. Так, колхоз «Широкое поле» (председатель тов. Городилов) сев зерновых закончил в 9 рабочих дней. Этот успех обусловлен, главным образом, четкой, бесперебойной работой тракторного отряда, руководит которым тов. Иванов, занесенный на районную доску почета передовиков сева.

Бесперебойная работа тракторов в бригаде тов. Батурина обеспечила успех в проведении сева и в колхозе «Красная пятилетка». Правда, здесь вначале организация труда не всегда отвечала требованиям. Так, например, неполностью использовалось живое тягло. Поэтому руководители колхоза, и в частности, пред. тов. Насенников, особое внимание уделили полному использованию тракторов, обеспечив трактористам широкий фронт работ. Как результат этого влияния — трактористы отряда тт. Чамин, Щеглов, Платонов и другие систематически перевыполняли нормы выработки на тракторах СТЗ-НАТИ и ХТЗ.

В соревновании с трактористами тракторных отрядов тт. Иванова и Батурина не отстали и трактористы тракторного отряда тов. Горбатых, обслуживающего колхоз «Первое Мая». Хорошо здесь работала и сейчас работает трактористка тов. Воронина, ежедневно перевыполняющая норму на 1,5—2 гектара. Неплохо работали трактористы тт. Коровкин, Тебенев, Кондаков и другие.

Есть еще один фактор, определивший успехи колхозов сельсовета в весенне-посевных работах. Это — хорошо поставленная агитационно-массовая работа. Ежедневно на культстанах, в бригадах и звеньях, в обеденные перерывы или другое свободное от работы время, здесь велась массово-разъяснительная работа. Лучшими среди агитаторов по праву считаются агитаторы избач тов. Емельянов, библиотекарь тов. Грязнов, зав. почтой тов. Мамаев, учительница тов. Доцкова, обслуживающие колхозы «1-е Мая» и «Красная пятилетка». Как средство агитации, агитаторы прекрасно использовали свежие номера центральных и местных газет и журналов. Они же принимали активное участие в выпуске стенных газет.

Г. ТИХОНОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Кемерово, ул. Сталина № 74. Телефон 1-67.

г. Кемерово, тип. изд. «Кузбасс»

## НА ВЫСТАВКЕ

27 мая в 10 часов утра вновь широко раскрылись ворота Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. На выставку пришли колхозники — экскурсанты Новосибирской, Иркутской, Молотовской, Омской областей, Алтайского края и Удмуртской АССР. Днем приехала третья группа экскурсантов советской Эстонии, делегации колхозников западных областей Украины, Киргизской Республики и Северного Казахстана. С восхищением осматривали десятки тысяч людей выставочные дворцы и павильоны.

Большим вниманием пользуются павильоны Молдавской ССР и республик советской Прибалтики. За три дня в павильоне Литвы, Латвии и Эстонии побывало около 80 тысяч посетителей.

Многолюдно было в павильоне Ленинграда и северо-востока РСФСР. Сюда приходили гости Белоруссии, западных областей Украины, Сибири и Башкирии. Вечером для трудящихся Ленинградской области была организована из павильона специальная радиопередача. У микрофона выступал зоотехник колхоза «Родина Фане», Красносельского района, Ленинградской области, тов. Пашковский.

Выставка «Дальний Восток» выставлена доска «Вести с полей». На ней ежедневно вывешиваются телеграммы, полученные от участников выставки. Из Биробиджана сообщили, что колхоз имени Кирова, участник выставки, первым в еврейской автономной области закончил сев. В павильоне «Механизация» выставлен новый экспонат — северный комбайн, выпущенный Запорожским заводом «Коммунар». Десятки тысяч экскурсантов осматривали здесь модернизированные советские автомобили и газогенераторные тракторы.

С каждым днем все больше зелини на выставке. Зазеленела рябина, появились первые листки на березе. В тепляках зацвели черешни и вишни.

\*\*\*

Вышла из печати и поступила в продажу книга академика Цицина «Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1941 года». В ней подробно рассказано об участниках выставки, об успехах социалистического сельского хозяйства. Экспонатам павильона Карело-Финской и Молдавской ССР посвящен специальный раздел. Дано подробное описание павильона советской Прибалтики. (ТАСС).

## Стахановский труд

### на колхозных полях

В борьбе за высокий урожай на колхозных полях, проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне имеет исключительное значение. Помня это, колхозники сельхозартели имени Коминтерна, Маручакского сельсовета, воодушевленные постановлением партии и правительства о дополнительной оплате труда за перевыполнение планов и заданий, развернули по стахановски работу на полях. Результаты дружного, сплоченного труда членов сельхозартели на весеннем севе не замедлили сказаться.

На днях колхоз закончил сев зерновых колосовых на площади в 284 гектара.

Многие колхозники, работая в поле с ранней зари и до глубоких сумерек, соревнуясь между собой, на севе показывали высокую производительность труда. Силу личного примера проявляли стахановским трудом бороноволоки комсомольцы тт. Хурадский, Маев и Соловьев. Они, например, изо дня в день выполняли нормы выработки на бороньбе до 150 процентов, за-

боронив до 6 га, вместо 4-х гектаров по норме. Такую же производительность труда показывал на бороньбе и колхозник тов. Савельев.

Отличились хорошей работой и пахари. Например, пахарь тов. Данилов ежедневно выполняет до полуторых норм. Не меньше дает выработку на пахоте колхозник тов. Локтионов.

Однако, вместе с этим, надо указать, что тракторный экипаж Кемеровской МТС в этом колхозе работал плохо на севе. Сплошь и рядом здесь стояли тракторы в борозде: ночью потому, что у них неисправно освещение, а днем оттого, что волок не всегда во время привозил горючее. Вместо борьбы за бережное отношение горючего, его здесь скижают больше, чем установлено нормой. Так, например, тракторист Иванов, не выполняя нормы выработки на тракторе, в тоже время пережигает горючего больше, чем это установлено на 20 и более килограммов за смену.

В. ЯРОСЛАВЦЕВ.

## Отчеты комсодов

В связи с окончанием раздачи подписчикам облигаций государственного займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) на предприятиях и в учреждениях идет проверка работы комиссий содействия госкредиту и сберегательному делу. По сведениям Наркомфина СССР, в Белорусской ССР из 15 тысяч комсодов отчитались около 10 тысяч. В Полтавской области, Украинской

ССР, проверена работа почти всех комиссий.

На предприятиях и в учреждениях в новых республиках и областях Советского Союза также организуются комиссии содействия госкредиту и сберегательному делу.

Отв. редактор

А. МИЛЕШИН